

# 金凌寒:全面发展的阳光女孩

记者 王朱敏

她学习成绩名列年级前茅,对班级工作尽心尽责,每学期都被评为模范生、优秀班干部;她兴趣爱好广泛,最爱篮球和拉丁舞,参加各类比赛获奖的奖状可以堆满一张书桌;她在班里人缘极好,老师和同学都对她的赞不绝口。她叫金凌寒,是解放小学六(5)班的班长。

## 帮助同学从无怨言

小寒从一年级到六年级都是我带的,到现在为止换了五六个同桌了,都是班里成绩不是很理想的男孩子。六(5)班班主任姚海霞说,有些成绩好的同学会因为同桌上课吵闹和问作业感到厌烦,向老师提出换座位,金凌寒从来不会抱怨,每次同学有问题问她,她都会耐心地解答。

有些同学基础差一点,讲快了他们听不懂,我就会把解题思路一点一点写出来,边写边跟他们说,成绩好一点的同学,我就会直接跟他们说我做这道题时的想法。金凌寒说,和同学探讨问题并不是一件令她感到麻烦的事情,相反,和基础差的同学讲解思路可以巩固自己的基础知识和成绩好的同学探讨问题,可以让自己收获更多的解题思路。

## 学习和管理能力突出

金凌寒很注重自身良好学习习惯的养成,不仅上课专心听讲,课后认真完成作业,还充分利用空余时间看书或者发展书法、绘画等兴趣爱好。

良好的学习习惯造就了金凌寒极强的学习能力。一直以来,她的各科成绩都名列年级前茅,她的各项兴趣爱好也发展得有声有色,先后荣获第二届校园文化艺术节硬笔书法一等奖、中国梦演讲比赛一等奖、科技创新小发明制作一等奖等,还有多篇作文在征文比赛中获奖并被刊登在

校园杂志上。

作为班长,金凌寒不仅处处以身作则,无私帮助同学,还主动帮助老师做一些力所能及的事。

要是同桌上课讲话,我就会提醒他好好听课。金凌寒说,她的成绩之所以一直名列年级前茅,就是因为每次上课都好好听讲,我跟同桌说,好好听课,作业就会变得很简单,考试成绩也会变好,他就不说话了。

每次班里举办主题班会,她都会事先做好PPT,设计好主题班会的流程,帮了我很多。我不

## 人物名片



姓名:金凌寒  
学校:解放小学  
兴趣:篮球、拉丁舞  
梦想:成为一名舞蹈家

在班里的时候,她也会自觉维护班级秩序。姚海霞说。

此外,金凌寒从小就培养自己的独立能力,是爸妈眼里的乖女儿。因为她爸爸妈妈都是老师,每天早上早早地就去上班了,爸爸又经常要在学校值周,所以从很小的时候开始,她就每天早上自己起床,刷牙洗脸吃早饭,然后自己到学校上学。姚海霞说,金凌寒还经常帮妈妈做家务,减轻妈妈的家务负担,小寒是我见过最懂事的孩子了。

## 运动让她更自信

金凌寒爱好广泛,尤其热爱运动。别看她个子不高,却是全校篮球队主力,在全市的小学生篮球联赛上也有突出表现。我个子小,但是技术好呀。金凌寒笑着说,话语中溢出了满满的自豪感和成就感。

四年级的时候,金凌寒第一次接触到篮球,也喜欢上了打篮球。在四年级的暑假,刚好有一个篮球兴趣班开班了,我想都没想就去报名了。金凌寒说,刚开始打篮球时,身高问题确实是一种困扰,后来掌握了一些打篮球的技巧,打球的时候高个子也拦不住我了。

金凌寒还喜欢跳拉丁舞。小寒从5岁就开始学习拉丁舞了。姚海霞说,在校期间,金凌寒参加了永康市级、金华市级还有省级的拉丁舞比赛,拿到了很多奖。

领奖的时候会比较开心,但是我更喜欢运动的过程。金凌寒说,她喜欢篮球和拉丁舞,不是因为自己拿了很多奖,而是在运动的过程中自己变得更加自信,更加快乐。

对于即将到来的初中生活,金凌寒既期待又紧张。听说到了初中以后作业会很多,就会有点紧张,但是又很期待初中的兴趣小组。金凌寒说,她相信自己只要在保持现在的学习和生活状态,在初中一定可以学到更多。

# 李璧君:能歌善舞的女学霸

记者 王朱敏

她有一双会说话的大眼睛,笑起来眉眼弯弯,透着几分与众不同的灵气;她学习认真,助人为乐,她是老师眼中的好学生、同学心中的好榜样、父母身边的乖女儿。她是经济开发区堰头小学四年级学生李璧君,一名品学兼优的好学生。

## 自带榜样光环

从一年级到四年级,她都是班里同学的榜样。李璧君的班主任吕丹说,李璧君在学习上有着一股钻劲儿,不向难题低头,这让她的各科成绩都名列年级前茅,也成了同学们的榜样,她就像自带了榜样光环一样,班里的同学都喜欢向她看齐。

三年级的时候给她换了一次同桌,那个小男孩比较腼腆,不会主动和人交流,学习成绩也没有很突出。吕丹说,让她感到惊奇的是,和李璧君同桌一段时间后,那个小男生竟然主动去班里的读书角借书看,甚至每次课间休息都可以看到他在看书,成绩也慢慢变好了。

可能是平时我老是看书,他觉得好看也跟着看了。李璧君说,有时候看他题目不会做,我也会跟他讲解一下,看他成绩慢慢变好,我也很开心。

她是班长,平时总是勤勤恳恳、任劳任怨,也很积极乐观。吕丹说,因为李璧君性格开朗、善解人意,班里的同学都愿意和她交朋友,她的热情大方也潜移默化地影响着集体中的每一员。

之前来了一个插班生,是个女孩子,可能由于父母离异的原因,性格很内向,平时都不和同学

## 人物名片



姓名:李璧君  
学校:堰头小学  
兴趣:唱歌、看书、跳舞  
梦想:成为一名歌手

## 爱唱歌的小百灵

我从小就爱唱歌,每次听到音乐就会跟着唱起来。李璧君说,在小学一年级时,她开始找老师学习唱歌,老师说我的声音更适合民族唱法,就开始学习民族唱法,我现在最喜欢的歌是《喊山峡》,感觉唱起来很有气势。

2012年至今,李璧君参加了中国青少年维也纳金色大厅新春音乐会、第十一届中国少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛、文明礼仪歌曲改编等多项比赛。在2015年8月份,她一个人去杭州参加全国少儿歌曲大赛,并以9.91的高分一举夺得太阳少年全国少儿歌曲演唱大赛独唱、组合唱全国总决赛两项金奖。

唱歌让我觉得很开心。李璧君说,参加比赛并不仅仅是为了拿奖,也是为了锻炼自己,为将来成为一名歌手打好基础。

李璧君的口才也是同伴中的佼佼者。2015年的《与梦同行》主题演讲比赛,她荣获永康市区二等奖、芝英学区一等奖。在今年刚刚结束的永康十佳电视小主持小记者选拔赛总决赛中,她更是力压群雄,获得永康市十佳电视小主持荣誉称号。

此外,李璧君还写得一手好字,作品多次在学校、市级比赛获奖。她喜欢跳舞,也爱好体育锻炼,课余时间总能看见她和同学们一起运动,在家也常和父母一起打羽毛球、乒乓球。去年学校的冬季运动会上,她拿下了女子组200米和50米的第二名。

成绩只代表过去,李璧君说,她会更加努力,为学校班级争光,为自己的人生添彩,不辜负父母、老师的期望和厚爱。

们交往,难以融入班级。吕丹说,她第一时间就想到了李璧君,这个女孩子是少数民族学生,学校每年都会组织少数民族的学生表演歌舞,我就想借着这个机会,让李璧君和她多接触。

经常能看到她们一起练舞,那个女孩子也一点点变得开朗起来了,现在也和李璧君一样受同学们欢迎。吕丹说。